

驾照“自学直考”真的合算吗?

南京有驾校计划出租训练场地,150元/小时,算来自学费用比在驾校学要高

驾照“自学直考”的消息一出来,就牵动了不少南京市民的心。从近期公安部公布的今年先期试行“自学直考”城市的名单看,南京位列其中。据悉,试点工作将从2016年4月1日正式开始。还有不到两个月的时间,南京的驾照自学直考的政策落实得怎么样了?市场又有怎样的反应呢?昨天,现代快报记者多方面调查,发现不少市民仍对“自学直考”持观望态度,不知道究竟该怎么操作。更有不少人对“自考”成本望而却步。

现代快报记者 邓月 王瑞

●●● 焦点

关卡一 驾照“自学直考”报名

此前,公安部公布的落实措施中明确,想要参加自学直考,市民必须先通过科目一考试。科目一考试合格后,就可以和随车指导人员共同向车管所免费领取学习驾驶证明和学车专用标识,在限定训练车辆前后放置、粘贴学车专用标识后,市民就可以按照随车指导人员的指导,在规定时间内,只允许签注一名自学人员、一名随车指导人员、一辆自学用车。

关卡二 准备自考车辆

要想自学考驾照,肯定要有车,但是对于考试用车,驾考部门

有明确的要求。首先,自学直考用车应为非营运小型汽车或者小型自动挡汽车,同时还必须加装供随车指导人员使用的副制动装置、辅助后视镜等辅助安全设施。此外,经机动车安全技术检验合格,按规定投保交强险后才能通过验证。也就是说,你得有车,车得改装,改装检验合格后才有可能上路。合格的训练车还需领到学车专用标识后,才能在指定的时间、指定的路段上练车。

关卡三 找什么人来指导

驾校的教练必须考取教练员证才能上岗,但自学直考的随车指导员却不用。不过,指导员也不是随便什么人都能当的,必须是取得相应或者更高车型驾驶证五年以上,没有吸食毒品记录,未发生死亡交通事故责任或者重伤负主

责的交通事故,没有记满12分或者驾驶证被吊销记录。

同时,随车指导人员不得利用自学用车从事经营性驾驶教学活动,这就意味着不能聘请收费的教练员、陪练员,只能请符合条件的亲朋好友来指导。

关卡四 去哪儿练车

自学直考,关键是要通过科目二和科目三。根据现有规定,自学直考车辆在道路上学习驾驶,要按照公安交管部门指定的路线和时间进行,高速公路、城市快速路、学校和医院周边道路不得作为学习驾驶路线,0时至5时、道路交通高峰时段不得作为学习驾驶时间。昨天,记者采访中了解到,目前交管部门正在对符合自学直考练车的路段进行调研,目前暂未确定正式练车路段。

●●● 影响

“自学直考”后市场如何应对?

驾校:会将科目二训练场地对外开放

昨天,现代快报记者联系南京多家驾校后了解到,从今年1月以来,到驾校报名参加培训的学员数量明显减少了。因为之前说今年上半年会试点,所以很多人都在观望“自学直考”。

南京狮麟驾校院长任珈螺在接受记者采访时表示,为了

迎合市场需求,会将科目二训练场地对外开放,初步估计课时训练费在150元/小时左右,具体还需市场最终来确定。

采访中记者了解到,目前,科目二、科目三共有48个学时,届时自学直考试行后,市民可视个人情况在自学直考和驾校学习中自由转换。

“自学直考”要花多少钱? 快报帮你算笔账

南京驾校报考驾照的
全程收费 3100-3300元左右

自学直考需成本	
<p>车辆改装费</p> <p>安装副刹、辅助后视镜等 辅助安全设施 600元</p>	<p>机动车安全技术检验</p> <p>通过检验,才能登记 为自学用车 300元左右</p>
<p>场地费 由于科目二内容的限制,不少人需要到驾校借用场地 150元/小时×16.5小时(24学时)=2475元</p>	
<p>其他 考试完的装置拆除费、车辆损耗费、油费、考试费用……</p>	
<p>总计 至少4000元</p>	

制图 沈明

如东滩涂又现搁浅巨鲸,疑为此前那头同伴

发现时已经死亡;之前那头抹香鲸将被制作成标本,善后方案正在商讨

昨天,现代快报报道,在南通如东长沙滩涂发现了一头长约20米,重达数十吨的抹香鲸,引发读者关注。昨天下午,当地又有消息传来,在如东洋口港黄海大桥东侧约六公里处,又发现了一头鲸鱼,疑为巨鲸同伴,目测已经死亡。目前,相关部门正在打捞。现代快报记者还了解到,当地相关单位有意将巨鲸制作成标本,用于科普展示。

现代快报记者 胡涓



如东洋口港黄海大桥附近发现的又一头巨鲸 通讯员 陈卫东 供图



相关人员来到如东长沙滩涂,对先前发现的抹香鲸进行测量 如东电视台 供图

发现 死亡抹香鲸十多公里外,还有一头巨鲸搁浅

现代快报记者获悉,2月14日上午,如东当地曾有群众反映,在距离死亡抹香鲸十多公里的海域,还有一头更大的鲸鱼。事后,边防民警在渔民带领下前往周围海域查看,并未发现鲸鱼的踪影。

直到昨日下午4时许,又有消息传来——洋口港黄海大桥

东侧约六公里处,发现了一头鲸鱼,鱼鳍漂浮在水面上,目测可能已经死亡。洋口港经济开发区管委会得知消息后,立即调动人员出海查看情况。

截至发稿时,现代快报记者从洋口港边防派出所获悉,新发现的第二头鲸鱼已经确定死亡,目前打捞工作正在进行之中,如

东边防官兵将连夜值守保护。十几公里范围内,两头巨鲸先后死亡,令人叫奇。对此,专家表示,抹香鲸平时在深水区一带活动,在我国沿海一带基本上都有分布。而鲸鱼又属于群居动物,平时行动都是统一“步调”,此次如东海域出现两头鲸鱼,有可能就是在附近活动时死亡的。

测量 此前那头抹香鲸15.3米长,33吨重

昨日,来自江苏省海洋水产研究所、南通博物苑的专家,当地渔政、边防等部门人员渡船登临现场,对此前发现的抹香鲸进行测量。

清晨8点,如东长沙滩三民滩涂潮水尚未退尽,呼呼的海风严寒刺骨。当地渔政、边防、海洋专家乘坐下海拖拉机,转乘摆渡

浮筏,在渔民的带领下辗转抵达巨鲸搁浅地,开展进一步调查。

这是位于如东黄海大桥西侧的一片紫菜养殖地,鲸鱼正巧被卡在紫菜田架子里。据当地渔民称,由于夜晚滩涂涨潮,鲸鱼的位置较前一天偏离了数百米。附近不少村民闻讯赶来,为了维持秩序、防止鲸鱼尸体被破坏,

边防民警在现场拉起警戒线,并疏散群众离开核心区域。

“我们协助专家,用卷尺对鲸鱼进行了基础数据采集。”长沙滩三民村一名村委会干部告诉记者,经现场测量,这头搁浅的巨大鲸鱼长约15.3米,重约33吨,“鲸鱼的腹部有破损,估计是涨潮时在地面摩擦导致的。”

释疑 抹香鲸怎么死的? 病死或饿死

“经鉴定,这是一头雄性成年抹香鲸,由于肉质发生腐烂,我们判断它已死亡数日。”南通博物苑园林部主任居卫东告诉记者,这头鲸鱼是在海洋中死亡后被冲上岸的,其死亡原因不同于搁浅死亡的鲸鱼。

居卫东介绍说,季节交替之间,鲸鱼都有洄游现象,搁浅经常发生。通常导致鲸鱼搁浅的不确定因素有很多,“有可能是回声系统坏了,鲸鱼视力很差,身

体又大,为追逐猎物误入险境很可能搁浅;也有可能是内脏出现寄生虫,使得系统出错迷失方向,落入平缓水域的海滩。”

这头抹香鲸早在搁浅前就已死亡,目前从外观无法判断其死因。“这头鲸鱼看上去并不年轻,有可能是饿死的,也有可能是生病死亡,有待取样化验探个究竟。”

目前,南通博物苑有意向将鲸鱼制作成标本,而如东洋口港

经济开发区管委会一名工作人员透露,他们也有考虑为这头鲸鱼建造一个博物馆,用于科普展示以及南通海洋鱼类种类的记录。

据了解,一头鲸鱼可制皮、骨两个标本,从其外皮来看保存可能不大,至于骨骼标本,则需经过卸肉、防腐、去脂等处理,经过细致的记录,再重新拼装,较为耗时。相关善后处理方案正在讨论之中。